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Derivada de los 4 pasos

St la variable independiente “x” con un
valor inicial “a” que le da un valor final
“b" ala diferencia “b-a” se le llaomao
Incremento de la variable y se simbolizo
con la letra delta

La derivada de la funcidn con respecto o
una variable es el limite del incremento
de la funcion entre el incremento de la
variable cuando el incremento de la
variable 0.
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Pasos para obtener la derivada de uno
funcion por el método de los 4 pasos.

Incremento de la funcion.
Se resta la funcidn original.

Dividir fodo enire el de la variable.
Limite.






Derivada Algebraicas




Porlo que:
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Apllcondo la siguiente formula en cada termino:
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considerando ademas
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I tangent at point P




o variable

Independiente; es accir, la derivada de |o
funcion. Las funciones trigonometricas mas
habituales son las funciones sin(x), cos(x) y
tan(x). Por eilemplo, al derivar f(x) = sin(x), se
estd calculando la funcion f'(x) tal que do
el ntmo de cambio del sin(x)] en cado
punfo X.
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e el logaritmo de un
producto esla sumende los logaritmos
de los tactores, se tiene que:

(loguv) = (logu +logv) = (logu)’ + (logv)’.



® Por o tfanto, es Clerfto gue para toda
funcion que la derivada legaritmica de
un producto es la suma de las derivadas
logaritmicas de los factores (cuando las
mismas estan definidas).



@ en |la misma forma que el logaritmo de
la reciproca de un humeroreal positivo
es la negacion del logaritmo del
nUMero.



® en la mism e el logaritmo de
un cociente es la diferencia de |os
logaritmos del dividendo y del divisor.
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® en forma analoga a que el logaritmo de
una potencia es el producto entre el
exponente y el logaritmo de la base.






inversa ,
por ser una recta

perpendicular a la tangente y
es

normal= 1
m

(Cudles son las ecuaciones de las rectas tangentes y normal a la funcién

f(x)=x2-2x-1, en el punto P(2,-1)?

Sabemos que la pendiente
de la recta tangente es f'(2)

Por lo tanto primero calculamos

- laderivada: f'(x)=2x-2

~ Segundo calculamos la pendiente
de la recta tangente.
f'(2)=2-2-2=2

Tercero escribimos la ecuacién de
la recta que pasa por el punto P(2,-1)
y que tiene pendiente 2.

y-(-1)=2-(x-2) = y+1=2(x-2)
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e —Gh=x—1

x— oy —1+5=10

x—5v+4=10



Angulo enfre 2 curvas

El dngulo entre dos curvas que se intersecan se define
como el dngulo entre las dos tangentes de las dos curvas
en el punto de interseccion.

Para calcular el dngulo formado por las fangentes se
siguen los siguientes puntos:

1.- Obtener las coordenadas de los puntos de
interseccion

2.- Hay que determinar cual se utilizara

3.- Obtener la derivada de cada una de las curvas para
determinar sus pendientes donde m2 es mayor que ml
4.- Se aplica la formula para calcular el Angulo

Angulo entre dos curvas que se cortan:

Es el dngulo que forman las rectas tfangentes, si existen, a
las curvas en el punto de corte P.




i rod I Jod
Eujuy + F(ujvy +uiry) + Guyvy

. En particular el dngulo formado
asociadas al sistema de

En particular el sistema de coordenadas se.lloma ortogonal
si las lineas coordenadas son ortogonales (perpendiculares)
entre si en cada punto, eso sucede siy solo si F = 0.



Dicho de forma matematica. Si la funcion f(x) fiene
derivada finita, f'(x,), en x,, la funcion f(x) tiene una
tangente en ese punto. La pendiente de la tangente es

f'(Xg) -




